



世界残疾人日·幸福生活

编者按:

有这样一群人,他们在跌跌撞撞中生活,从事着不起眼的工作,尽管如此,他们的一小点进步,总是让人兴奋不已。因为他们的努力,传递着自强、自信的正能量。3日是“世界残疾人日”,本报记者走进三位残疾人生活,寻找他们生活中的那份坚强。

盲人按摩师福英夫妇——

谢谢大家,我们过得很幸福

“我现在有一份稳定的工作和美满的家庭,我觉得挺幸福的。”3日,说起目前的生活,福英一脸幸福。

现在每天上午7点半左右,在龙行路的公交站牌下,福英和丈夫马新峰相互搀扶着等公交车。

如今,福英和丈夫都在济宁市盲人按摩医院做按摩医师。他们5岁半的双胞胎儿子晨曦和晨朗在育才英杰幼儿园上学,每天由爷爷、奶奶接送。日子虽然过得平淡,但这对盲人非常珍惜。

“现在每周休息一天,没事的时候,俩孩子就领我们去儿童乐园逛逛。”说起双胞胎儿子,福英嘴角露出笑容,“济宁市妇联给我们联系了儿童乐园的游览票,每次俩孩子都玩得很高兴。平时我们也去南池公园、人民公园转转。”

福英夫妇每月的收入加在一起有5000多元。因为两个儿子是免费入育才英杰幼儿园的,所以在学费方面节省了一笔开支。尽管这样,这对夫妇也是精打细算地过日子。“晨曦前几天想要一套早教机,得1000多块,没舍得给他买。”福英笑着说,因为这事,儿子撅了好几天的嘴。



福英夫妇和双胞胎儿子玩耍(资料图)。本报记者 张晓科 摄

福英在社会福利院长大,她从成长到就业,从结婚到生子,直到一对可爱的双胞胎儿子免费入园上学,一直受到社会各界的关注和关爱。

尽管生活中有波折,但福英对自己目前的生活状态比较满意。通过搬迁,福英一

家有了两室一厅的住房。公公、婆婆帮照料孩子。和丈夫每天结伴上下班,两个儿子健康又漂亮,这让福英感觉很满足。

“我经常给俩儿子说,妈妈是在社会的关心下有了现在的生活,社会的好心人给我

们提供了帮助,你们长大了也要帮助别人,有一颗感恩的心。”福英告诉记者,她说这些的时候,儿子可能似懂非懂,但他们这种生活态度和待人的方式,会起到一种潜移默化的作用。

本报记者 晋森

省残运会冠军刘新利——开了百货商店生活更加乐观

在省残运会上收获4枚金牌后,刘新利对未来的生活更加乐观了。现在,她自己开了一个小商店,经营日常用品。“原来我也想过开一家这样的店,但一直没信心,现在干起来了觉得自己还行。”

时间倒退到5个月前。6月3日,在省残运会女子个人花剑B级比赛现场,来自鱼台县的刘新利一剑刺中对方的得分部位,获得关键1分,拿下本届省残运会的首枚金牌。坐在轮椅上的刘新利抑制不住自己的泪水,“这块金牌对我来说太重要了,因为我不再是别人眼里那个没有用的人!”刘新利说。

刘新利生于1986年,11岁时被拖拉机轧过。经过两年多的治疗,她的腰部以下都没了知觉,只能靠轮椅活动,属于高位截瘫,被认定为肢体一级残疾。

从此以后,她再也没迈进过学校的大门。2006年,经人介绍,她嫁给了丈夫胡振江,一年之后顺利生下了女儿。丈夫十分疼她,有什么事都让着她,两人从没过气。农忙之余,胡振江还四处打工增加收入,但为了照顾她,从不走远,每天晚上都回家照顾她和孩子。

刘新利在心里有一种深深的自卑感,觉得自己是个没用的人。

2013年10月,济宁市残联选拔运动员,刘新利顺利被选中。她收拾行李,告别丈夫和女儿,登上了大巴车。到了济宁,教练计划让她参加皮划艇项目,但因她身上有褥疮,不能沾水,于是改练女子花剑项目,并远赴南京集中训练。在长达半年多的训练期间,她只在春节期间回家过一次。

她的胳膊、手和身体被剑刺得青一块、紫一块,箭靶抽在身上很疼,褥疮被反复磨破,只能晚上休息时抹药,磨损厉害时要打吊瓶消炎。尽管如此,她咬咬牙坚持了下来。成为冠军的刘新利回家时,掌声、鲜花和乡亲们的夹道欢迎,让刘新利收获了巨大的自信。

本报记者 晋森

阳光帅气的美发技师李元帅——

无声世界中,他有爱笑的眼睛

李元帅留着帅气的发型,笑起来阳光灿烂,喜欢跟人沟通,但却是个聋哑人。

他聪慧好学,23岁的他已是济宁不老美发店里的高级美发技师,发型设计、染发烫发手法娴熟,被店长称作店里的“顶梁柱”。

“你喜欢现在的工作吗?”当记者把这几个字写在纸上,元帅竖起大拇指,不停地点头,然后露出一抹清澈的微

笑,比划表达自己对工作的喜爱。他的表情上看,这份每月3000多元的工作,让他很有存在感和满足感。

不老美店首席美发师武庆说,4年前,李元帅第一次来到店里应聘,对于录用一个聋哑人,他们心里很忐忑,但看元帅机灵聪慧,决定留下试一试。没想到他勤奋好学,虽然听不见,讲不出,但会察言观色,善于用表情和眼神去表达。4年间,他已经成

长为店内最优秀的美发技师。

“4年下来,我们之间很默契了,工作中用不着比划,一个眼神互动,就知道该做什么。”武庆说,他从不觉得元帅是残疾人,因为他心态阳光,活得和他们一样充实,还经常鼓励新同事。他会拍照,爱发朋友圈,会和同事们出去玩,甚至还有过一个女朋友,让一些“光棍”同事很羡慕。

尽管现在失恋了,但李元

帅不气馁。

李元帅的父亲李朝俊说,儿子并非生来聋哑。2岁时,他高烧不止,后来打针、吃药,使听力受到损害。儿子成为优秀的美发技师,让父亲很欣慰。“他比普通孩子还要聪明,一点就通,也很懂事,不用我们操心,还会照顾家人。”李朝俊说,他现在的心愿,希望元帅以后能够遇到一个好女孩。

本报记者 高雯

祖传治鼻炎 不花冤枉钱

奇闻佚事:一张鼻炎古方,背后的惊人传承

2009年,一个神秘的鼻炎古方,被收录为“省级非物质文化遗产”(鲁政字[2009]232号)。然而令人惊奇的是,这竟是迄今为止,唯一的医药类传承被列入“非遗”项目。随之浮出水面的,却是一个真实的“大宅门”故——400年传承的一张鼻炎药方,和14代信氏家族的兴衰历史。

一个古方 一族兴旺

在山东淄博,有一家远近闻名的老医馆——百年立正堂,奇怪的是,每天求诊的大都是鼻炎多年不愈、大

老症经来求治的患者。百年老医馆,却只专治一个病,这在当地已是家喻户晓的事儿。甚至当地有个谚言:“一个古方,一族兴旺”,“鼻子要通,先去立正堂。”信氏经历14代传人的不断改良,传下来一手“巧接鼻毒”的绝活儿:将秘制药膏塞进鼻腔深处,往往不到10秒钟,一个渣打嚏,排出大量的脓鼻涕。这一看,才知道鼻涕这么多。奇怪的是,鼻子通了,几天过后,鼻涕少了,排出的鼻涕变得清了,鼻

子更通了。对过敏性鼻炎、急性鼻炎、鼻窦炎患者,信氏有个口诀:“一塞、二插、三发单,渣打嚏,邪毒散。”意思是,只要有鼻炎的人,鼻腔塞用1个疗程就已足够;要是引脓头痒、头痛了,就要用2个疗程;如果出现反应迟钝、记忆力差,必须用足9个疗程以上,才能达到痊愈。400年古方秘制的鼻炎膏落户济宁,预约后可以免费到店体验!

预约电话:2209811 立正堂信氏鼻炎膏济宁总店地址:邹城西桥老城墙南行100米

演绎……

和谐乐章

齐鲁晚报·今日运河 我们努力为客户创造价值



广告垂询

2366549
2108110
2366539

求医问药 电话: 2366539 2366549